

EL RESTAURADOR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICO-SOCIAL Y DE AVISOS

FRANQUEO CONCERTADO

Año IV

Free of subscription
Una peseta al mes en toda España.
Número suelto 5 céntimos.

CON CENSURA ECLESIASTICA

Tortosa--Miércoles 26 de Abril de 1911

Redacción y Administración, Cambios, 3

Núm. 830

Santoral y Cultos

SANTOS DE MAÑANA

Santos Antimo, ob. y mr., Toribio de Mogrovejo, ob., Pedro Armengol, y el Beato Pedro Canisio, S. J., cfs., y Santa Zita, virgen.

La Misa y oficio divino son de San Pedro Armengol, mr., frito doble, color encarnado.

CATEDRAL.—Misa conventual á las 9 y 11. Por la tarde á las 6 y 12 Santo Rosario.

SAGRARIO.—Misa rezada á las 7 de la mañana. Por la tarde á las 5 y 3/4 Hora Santa.

SEMINARIO.—Misas rezadas á las 6, 6 y 1/2 y 7.

DIÓCESES.—Continúan los ejercicios espirituales para las Sirvientas.

SAN JUAN.—Continúa la novena del Sagrado Corazón de Jesús.

REPARACION.—Por la mañana á las 5 y 3/4 misa, á las 6 exposición y misa; á las 7 y 1/2 misa y reserva. Por la tarde á las 5 Exposición; á las 6 meditación y rosario, y á las 7 reserva.

Apostolado de la Oración
Intención general de Abril aprobada
y bendecida por el Sumo Pontífice

LA DOCILIDAD FILIAL

PARA CON EL PAPA
ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

Oh Jesús miol por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os ofrezco, en particular, para que hallemos la paz en la perfecta sumisión á la paternal dirección del Sumo Pontífice.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Orar para que el Papa obtenga de los cristianos una docilidad filial y constante.

MADRID

BENDITA ADVERSIDAD!

Faltando como es costumbre en ellos á la moralidad de las referencias y en ocasiones de un modo descarado á la verdad, dicen y escriben algunos de los corifeos que aquí tiene la república portuguesa, que aun cuando el nuevo régimen se ha distinguido y continúa distinguiéndose por su odio á la Iglesia, habiendo llegado ultimamente á decretar la separación de las dos potestades, el espíritu ha sufrido resignada todos los golpes, sin un grito de protesta, ni tan siquiera de queja, aceptando los hechos consumados.

La referencia es inexacta. Hasta donde lo ha consentido la anomalía revolucionaria y dentro de un orden de cosas, verdaderamente inicuo, la Iglesia, por órgano de sus representaciones más autorizadas, en documentos sueltos y en pastorales colectivas, ha elevado su voz contra la injusticia y hecho saber al mundo católico á qué inverosímiles extremos ha llegado el gobierno portugués en este período que pasará á la historia con el nombre de «dictadura de las bajas pasiones de la plebe».

No ha podido hacer más, ni las tristes circunstancias porque pasaba la nación vecina desde años antes del triunfo de las revoluciones, le aconsejaban hacer otra cosa. La situación de la Iglesia católica en Portugal era, por desgracia desconsoladora. El clero salvo excepciones honrosísimas, no se distinguía por su virtud ni por su celo. Lacayo del poder civil, siervo del patronato, en los momentos de mayor gravedad para los intereses del catolicismo consentía que la cátedra sagrada estuviese muda, ó hacia desde la tribuna parlamentaria campañas defensivas de secundarios intereses de orden material. Todas las vejaciones las aceptaba ese clero, y tanto menudearon las deserciones del deber que una alta autoridad de la Iglesia llegó á formular este terrible juicio: «Acaso fuera, mejor que tener tal clero, no tener ninguno.»

Así las cosas, sobrevino el cambio de régimen y con él la persecución franca de la Iglesia. Como los católicos, en general, nada tenían que agradecer á la dinastía derribada, que había pretendi-

do apuntalar su trono con astillas de altares, bien pronto hicieron una declaración aceptando con las consiguientes salvaduras, la nueva organización del poder civil. No bastó, como lógicamente no podía bastar, eso, para detener en el camino anticlerical al nuevo Gobierno. Este emprendió y ha continuado la campaña secularizadora. Disolvió las congregaciones, confiscó sus bienes, amordazó á los periodistas, negó la libertad de reunión, dió por caducada para sus adversarios la libertad de pensamiento, embargó los pulpitos de las parroquias para que no se leyera desde ellos las pastorales del Episcopado, y ultimamente ha roto los ya débiles lazos que mantenían unidas á las dos potestades.

Es esto un mal? Por el momento lo es ó lo parece. Vientos de persecución cruzan rugientes por la nación hermana queriendo derribar las coronas de los sacerdotes, como derribaron la corona de los Coburgos; mas con ellos, se ha iniciado, también para la Iglesia portuguesa una era de austeridades, de sacrificios, de luchas por las doctrinas y por los ideales salvadores del pueblo. Y no tienen que esperar ni qué temer nada de la República los católicos eclesiásticos ó seculares, porque ya ha hecho todo lo que tenía que hacer; muchos de ellos que abandonaron ó descuidaron la defensa de los principios, creyendo así salvar los intereses, han reconocido ahora, cuánto hubo de despreciable, y por de contado de inútil en su actitud. Nada ha evitado la adversidad. Nada ha impedido que apuren el cáliz de las amarguras. Purificados por el dolor y sin preocuparse del dominio de los cuerpos, procurarán ahincadamente ahora la noble y desinteresada conquista de las almas.

fragua, como dijo el clásico, lo alto, lo ilustre, lo rico, lo admirable, lo glorioso y lo divino, se forjó. Las coronas de espigas, libre y voluntariamente aceptadas, se convierten pronto en coronas de flores.

Miguel Peñaflor.

Aun hay patria...

En algunas ciudades se ha celebrado ya y en otras va á celebrarse el hermoso acto de la jura de banderas por los reclutas últimamente incorporados al Ejército.

Ante las noticias que de la ceremonia se reciben de los puntos en que se ha verificado y de los preparativos que se ultiman en donde pronto va á celebrarse, ensanchase el alma y viénesse á las mentes la consoladora idea de que aun vive sano en nuestra podrida sociedad el noble sentimiento de la patria. En todas partes despierta la jura de banderas el entusiasmo que prodiga el pueblo, el verdadero pueblo español, encantado de sus tradiciones, para todo lo que columbra grande.

Los funestos legisladores que han fabricado la modernísima y anticristiana ley de sustitución del juramento religioso por la promesa, impiamente igualatoria del valor que para obligar á los hombres tiene la invocación del nombre santo de Dios y la de su propia palabra, han sentido miedo de llegar hasta aquí.

Han llevado su invención al foro, al parlamento, á diferentes esferas de la vida pública; pero, con un resto de discernimiento y de amor patrio que les honra, no se han atrevido á profanar con la vana promesa el beso del recluta á la cruz que forman la bandera de la patria y la espada de su jefe.

Si España se ha de salvar, si no ha de perecer definitivamente en el horrendo precipicio á que la empujan los políticos desecristianizados y desecristianizadores, si han de volver á lucir para nuestra patria los días gloriosos cuyo recuerdo conserva nuestra historia como testimonio de las bondades de la Providencia hacia la nación que se honró con el oficio de paladín entusiasta de la fé, para su salvación han de aprovecharse sentimientos como los que despierta todavía en el alma popular la ce-

remonia de la jura de banderas, á la que debe revestirse en todas partes del posible esplendor.

Es un medio de educar al pueblo en la religión, santa también, de la patria. Y el pueblo no entiende sino lo que vé.

Crónica de Roma

La Semana Santa en la Ciudad Eterna

La Semana Santa es la época del año en que acuden á la Ciudad Eterna mayor número de forasteros; por todas partes se tropieza uno con pelotones de gente extraña con su guía *baldeker* debajo del brazo, ó consultando atentos los planos de la gran urbe, ó manifestando con cierto aire de incertidumbre y de suplica, que desean preguntar algo que no logran descifrar entre las páginas y los signos de la guía. En los tranvías siempre atestados se ven escenas graciosas. A lo mejor entra un papá acompañado á las señoras y á las niñas ó seguido de una cuadrilla más ó menos heterogénea, el cual apenas se le acerca el cobrador le larga una moneda de plata. ¿Para dónde el billete? Los de la comitiva entrante mascullan unas palabras que quieren ser italianas tal vez, pero que ni el cobrador ni nadie entienden, otras veces se encogen sencillamente de hombros. El cobrador, ya diestro, en estas lides, les da el billete que mejor le place casi siempre ó para San Pedro del Vaticano ó para el campo; ¡son tan bonitos los alrededores de Roma...!

Sin embargo, este año dicen todos, y con sentidos lamentos los fondistas, cocheros, comerciantes etc. que hay mucha menos concurrencia que la que un año *cattivo*: entró años. «Ha sido un año, el Jueves Santo aún nevó en los montículos de los alrededores de Roma, y las fiestas nos hundían para siempre. Y sobre todo esa Exposición, esa Exposición, que hace subir los viveres y los alquileres y hace bajar los ingresos. ¿Para qué queremos nosotros más Exposición si la tenemos permanente? Así dicen y tienen mucha razón. Y luego; ¿qué Exposición, si aún está la mitad sin inaugurar para despecho de los incautos?»

El Miércoles Santo, Estación en Santa María la Mayor: mucha afluencia de gentes, buena música, lamentaciones, responsorios, Misserere... y muy bien cantado. El Jueves Santo: Estaciones en San Juan de Letrán ídem, ídem. Además visita de monumentos ó *sepulcros*, como dicen en Italia. En general tienen poco que ver los monumentos en Roma; aún el de San Pedro y de las grandes Basílicas no tienen nada de extraordinario y en muchas ciudades de España se ven mejores.

El Viernes Santos es la estación precisamente en San Pedro. La gran basílica del Vaticano no tiene nada de triste, aquella profusión de ornato y lujo, y aquel variadísimo bordado de mármoles de colores vivos purísimos infunden ordinariamente en el alma una impresión de dulce bienestar que la sublime grandeza del recinto eleva hasta una especie de arrobamiento. Pero en la tarde del Viernes Santo es otra cosa. Se han apagado las luces del Monumento se han apagado las lámparas de la *confesión*; se ha apagado todo. Ante los ojos traemos rutilante, vacilante, temblorosa, como esas vagas imágenes formadas por instantáneos puntos de luz que sobre las tinieblas proyecta nuestra pupila, la imagen sacrosanta de la cruz sobre fondo negro, que en las otras iglesias hemos visto. Allí no queda nada para el alma más que la imagen de la Cruz, y la luz opaca de la tarde para iluminar en torno el vacío.

Comienza bruscamente el canto de los Psalmos, como un coro de voces suplicantes, agitadas por fantasmas invisibles, de peligros y temores impalpables, á través de aquellas bóvedas inmensas... luego todo calla unos instantes; y en medio del silencio se levanta poderosa y llena de gemidos la voz de Jeremías entonando sus eternas lamentaciones. Nuestras almas tiemblan,

como aquella voz vibrante. Dirigi los ojos á la inmensa multitud que por las amplias naves se extendía, y allí no ví más vida que la de aquella voz dominadora que todo lo arrastraba, para subir á perderse por los círculos de la excelsa cúpula en el cielo. Tres veces ahogada por el griterío de la turba que cantaba responsorios y otras tantas insistiendo en su papel dominador la eterna voz de los gemidos y lamentos...

Las sombras se estrechaban, cerrándose, ahogando la visión á los ojos de la cara y haciendo un fondo mejor á las internas visiones. El canto y la liturgia adelantaban. Y al fin tras otro breve silencio sepulcral, como si se abriese las puertas de una región misteriosa, como una aurora inefable del día último del mundo, cargada de temores y esperanzas, así se fué extendiendo en ecos suaves, en ecos luchadores y vigorosos, ó en ecos lánguidos, cansados, como de

un sufrir interminable, el canto del Profeta Rey arrepentido, el canto del dolor iluminado con luces de esperanzas, el canto Miserere.

Yo no sabré expresar lo que sentí entonces, ni lo que los otros sentían, porque las cosas, los fenómenos de esta región de lo sublime, á la que tan raramente se asciende, ni tienen nombres todavía ni otros medios de expresión que los mismos símbolos del arte que á esa región nos arrebató. Fue uno de los grandes momentos de mi vida... Al terminar, dieron la bendición con el Santo Sudario, y otras reliquias de la Pasión. La gente parecía estar atónita, insensible y muda á lo exterior; los espíritus volaban todavía por aquella altísima región á la que la Religión y el Arte los habían levantado. Por algo es San Pedro el primer templo del mundo.

FR. A. G. MENENDEZ REIGADA, O. P.
Roma 19 Abril 1911.

La exposición de la Comunidad de Regantes, Sindicato Agrícola del Ebro, ante la crítica

III

En nuestro anterior artículo, dejamos entrever que la obra más grande para Tortosa, defendida por nosotros con el mayor entusiasmo, precisamente en épocas en que los que hoy se apellidan pomposamente nuestros redentores ni siquiera se acordaban de su existencia, se ha desvanecido como el humo, para el país, por no decir que se ha trocado en una verdadera calamidad pública, por virtud del consabido contrato y la Compañía. Y para llevar el pleno convencimiento de ello, al ánimo de todos los que libres de apetitos isanos se encuentren en condiciones de independencia para juzgar los hechos con imparcialidad, vamos á continuar nuestra enojosa tarea de analizar la infortunada exposición elevada al señor Ministro de Fomento, por las dos mencionadas entidades de triste recordación para esta Comarca, como los acontecimientos se encargarán de demostrarlo tarde ó temprano poniendo al descubierto de pasada, quienes son los verdaderos patriotas; si los que cegados por el brillo de éxitos momentáneos se entregan irreflexivamente, ó con premeditación al goce de los placeres que el poder y la fuerza suelen brindar, ó los que puesta la vista en los sagrados intereses del país, *despreciando todo* prefieren pasar por las amarguras de fracasos aparentes, para en día no lejano recibir los aplausos de los buenos, y la satisfacción que en todo hombre honrado produce el deber cumplido. Y dicho esto, entremos en materia.

La Comunidad como si descubriera la cuadratura del círculo declara enfáticamente en su exposición: *Que ha realizado las siguientes aspiraciones (A) No adelantar un céntimo hasta tener el agua á su disposición.* Pero ahora la preguntamos nosotros: ¿Y si la Compañía hubiese construido el canal como empresa particular, que dinero hubieran adelantado los futuros regantes?—Ninguno.

¿Adelantaron alguna cantidad los regantes del canal de la derecha?—Tampoco. ¿Pues donde están las tan careadas ventajas, señora Comunidad? Y si V. considera como la cristalización de un gran pensamiento, como un gran adelanto, como una gran obra, lo que lisa y llanamente consigue cualquier hijo de vecino, sin necesidad de contratos tan desdichados como el que nos ocupa, ¿qué tanto boato para enaltecer lo que está al alcance de todas las fortunas? ¿O es que nos considera tan apocados que no veamos estas cosas?

(B) Pagar por las obras el valor señalado á las mismas en el presupuesto oficial. ¡Valiente aspiración, se dirá el Sr. Ministro! ¡Miren que aspirar á pagar una cosa lo más caramente posible, es toda una aspiración tan... modesta, como antieconómica.

Lo cual hará exclamar también al Sr. Ministro: ó los que así se expresan me han tomado por otro ó los que de tal modo proceden se han caído de un nido. Por qué no ya el Sr. Ministro, cuya competencia en el asunto, es indiscutible: sino un niño en mantillas; verá claramente el flaco servicio que con semejantes pueriles aspiraciones se prestan, lo mismo al Estado, que al país. Con mayor motivo, cuando sabe el Sr. Ministro, que esta...

se abonan por ella 11,049,803'24 ptas, casi el doble; y para que una obra valga el doble, son necesarias muchas y muy importantes modificaciones, y trascendentales mejoras.

Además, tampoco ignora el Sr. Ministro, cómo se hacen los presupuestos en España, así como le consta que pecan más por exceso que por defecto; y que del valor oficial, siempre se rebaja algo; que en este caso concreto, podría consistir, en dos, ó tres millones, ó mas, si á la subasta hubiesen podido concurrir otras empresas, que no fueran la liberalísima y fácilmente contentable Comunidad. ¡He aquí otra aspiración desgraciada, ha pensado el Sr. Ministro! Y vamos con la (C) *Alcanzar la garantía máxima de la buena ejecución de la Obra, toda vez que el contratista ha de cobrar su importe explotándola.* Todo esto dejando aparte la inspección facultativa del Estado, resultaría una preciosidad, sino existiera el artículo 14 del Contrato que dice: «El importe de las obras extraordinarias será cargado á la Comunidad en la cuenta sin interés, y el 16, que añade: «Se reputarán reparaciones extraordinarias aquellas cuyo coste exceda de 20 mil pesetas.» Pero después de lo transcrito, permítanme que no me entusiasme, pues entiendo, que poco le ha de importar al contratista, la mayor ó menor resistencia del canal; si en definitiva, si el contratista quiere, quien pagará los platos rotos será la Comunidad, desde el momento que ésta, *renuncia generosamente á impugnar los balances y cuentas de la Real Compañía, y á intervenir bajo concepto alguno en la confección de los mismos ni en la administración, dirección, explotación, limpias y conservación de las obras.*»

¿Que según el párrafo 2º del artículo 16: «Serán dirimidas en Barcelona, por un perito por parte, y un tercero en caso de discordia, las diferencias que se susciten, tanto para calificar el concepto de separaciones extraordinarias, como para apreciar su importe?»

Respetable país; si en el artículo 24, la Comunidad *renuncia, por no mostrarse pesada é impertinente, á impugnar los balances y cuentas de la Compañía; y en los balances, y cuentas, ha de constar necesariamente el valor señalado por la Compañía, á las reparaciones extraordinarias, cómo ha de*

oponerse la Comunidad no pudiéndolos impugnar ni unos, ni otros?

Además, ¿si tampoco puede intervenir bajo concepto alguno en la confección de los mismos balances y cuentas, ni en la administración, dirección, explotación, limpias y conservación de las obras, ¿cómo sabrá la Comunidad las modificaciones que éstas puedan sufrir, y el valor de las consiguientes separaciones?

O dicho de otro modo: ¿Puede la Comunidad impugnar los balances y cuentas? ¿No? Pues como en los balances figurará la cantidad señalada a las reparaciones extraordinarias, tampoco podrá impugnar la cuenta aunque le parezca exagerada en el supuesto de que así lo afirmen los peritos.

¿No puede intervenir en la confección de estos balances, ni en la administración, explotación y conservación de las obras?—Pues menos podrá saber las modificaciones que éstas sufran, ni los gastos que para repararlas tengan que hacerse. Y si ello es así, no le queda otro remedio a la Comunidad que contentarse con lo que la diga la Compañía; esto es, con el valor que la Compañía tenga a bien señalar a las reparaciones extraordinarias, para que sean tenidas como tales; y por tanto, lo prevenido en el art. 16, a mí pobre entender resulta un horrible sarcasmo, ó no hay lógica en el mundo; ya que el mencionado derecho, después de lo convenido en el artículo 24, viene a resultar para la Comunidad una especie de carabina de Ambrosio.

Pero supongamos que no se ha escrito el art. 24, (que como no escrito lo considerará la ley como en su día se demostrará) y aun así, como sólo el artículo 50 a la vista, subsiste la enormidad apuntada, pero más insidiosa, porque la encubre un sofisma.

Mas por si quedaba algún resquicio por donde pudiera respirar la malaventurada Comunidad, se ordena que las cuestiones que se susciten entre esta, y la Compañía sean dirimidas en Barcelona. Y ahora preguntamos nosotros: ¿Por qué radicando las Obras en Tortosa, se han de dirimir en Barcelona las cuestiones que puedan suscitarse? ¿Es que no tiene confianza en nosotros la Compañía, y por esta causa huye hasta de nuestra sombra? ¿Y los peritos ¿de dónde han de ser? ¿También forasteros? ¿Así es como tracas? ¿No constituye esto una burla cruel? ¿Es que tan malos, torpes ó desgraciados somos los tortosinos, que ni aún justicia tortosina quieren?

(Se continuará.)

JUAN BTA. FOGUET.

Tortosa 25 Abril de 1911.

La fiesta de 1.ª Comunión en el Jesús

Ya conocen nuestros lectores el programa de la fiesta.

Cuatro palabras, nada más, para enterarles de su cumplimiento. Sin entrar en pormenores, puede decirse con verdad que salió a pedir de boca, a satisfacción de los espectadores, correspondiendo el éxito feliz, de tan hermosa fiesta a los desvelos y trabajos tomados en preparación.

El acto de la mañana, la Comunión general, fué devoto y conmovedor. Añadióse a la dignidad del celebrante, el Rdo. Sr. Cura Párraco del Jesús, y a lo escogido de los motetes que a intervalos en la misa se cantaban, la sentida exhortación del P. José M.ª Blanco S. J., y la presencia entre los oyentes de un grupo numeroso de niños y niñas que entonces por primera vez se acercaban a recibir en sus inocentes almas a Jesús Sacramentado.

Los niños con sus trajes de gala, y su lacito prendido del brazo; las niñas vestidas de blanco para expresar la inocencia y pureza de sus almas, se adelantaron hasta el comulgatorio acompañados de sus padres y parientes y dieron comulgando, por vez primera los unos, y una vez mas los otros, un espectáculo gratísimo a Dios y a sus ángeles, un consuelo grande al Sumo Pontífice Pío X, restaurador de la comunión frecuente y diaria, y un ejemplo de piedad y religión a cuantos presentes estaban.

Después con la misma religiosidad y compostura abrieron las puertas de sus corazones al divino Huésped multitud de fieles de ambos sexos.

Bendiga y remunere el Señor, como sabe hacerlo en su infinito amor y liberalidad para con los hombres, la fe viva y firme de los habitantes del Jesús.

Por la tarde

No desdijo en lo más mínimo el acto de la tarde de la función celebrada por la mañana.

No quedó banco alguno por ocupar y a pesar de que éstos casi llenaban la espaciosa iglesia, no pocos fueron los que gustosos estuvieron de pie durante todo el tiempo.

El acto comenzó a eso de las 3 y acabó a las 4 y 1/2. Fué su primer número uno que no estaba en el programa, recibido con tanto mayor regocijo cuanto menos se esperaba. Antes de rezar las oraciones con que suele darse comienzo al catecismo, leyó el P. Prefecto del mismo un telegrama de su Emcia., el Cardenal Secretario de Estado, por el cual el Padre Santo enviaba su apostólica bendición a todos los allí congregados. A las primeras palabras pusieron en pie cuantos escuchaban, y acabadas las últimas, manifestaron su gozo y adhesión al Papa con un valiente y entusiasta ¡viva Pío X!

A continuación los niños de las secciones 3.ª, 4.ª y 5.ª dieron muestras muy brillantes de su aplicación y adelanto en el estudio del catecismo: la memoria feliz, la expresión viva y animada tanto en las respuestas, como en los diálogos y declamaciones, y la explicación de los cuadros en que están puestas como de relieve las principales verdades de nuestra religión, clara y ordenada.

Nada diremos de la breve pero sustanciosa alocución del P. Arturo María Cayuela S. J.; sus palabras no pudieron ser más breves, pero tampoco más prácticas y oportunas.

Por último, expuesto ya el Santísimo Sacramento, uno de los niños leyó la renovación de las promesas del Bautismo, y dada la bendición retiráronse todos a sus casas, llenos el alma de gozo y alegría.

Disposición del local

Aunque parezca cosa ya postiza no puedo menos de dar a conocer en cuatro rásgos la disposición del local para este acto de la tarde.

En el lado del Evangelio, delante del púlpito estaba sobre el tablado, de medio metro de elevación, un gran marco de madera dorada; en la parte central y más elevada de él colgóse un cuadro del Romano Pontífice, debajo y a ambos lados de este cuadro, estaban puestos con cierto orden unos doce cuadros más de la mo. Los niños que habían de tomar parte activa en el acto, iban sucesivamente ocupando el resto del tablado. Enfrente de él y a corta distancia formaban semicírculo las sillas de la presidencia ocupadas por el R. P. Rector del Colegio, el R. Sr. Cura Párraco y otros PP. de la Comunidad. Luego por su orden ocupaban el resto de la iglesia las otras secciones del catecismo y la multitud de fieles que ya desde un principio habían acudido para oír a los pequeños. Merece también consignarse aquí que del catecismo de Ferrerías asistió una comisión numerosa, la cual salió complacida y animada a seguir el buen ejemplo de piedad y aplicación que habían visto en el Jesús.

Los recuerdos de este día quedarán indelebles en los corazones de muchos y la semilla que ahora se echa en las almas tiernas de los niños, dará frutos de bendición en día no lejano para la Religión, para la Patria y para el Hogar.

BOLETIN BURSÁTIL Cambios facilitados por el Corredor Real de Comercio de esta plaza D. Ignacio de Ramón. Despacho: calle de San Ildefonso, piso 1.º, (frente al Banco de España.) Casa: Moncada, 27.

Últimos cambios del 25 de Abril de 1911 Interior 4 por 100

Fin de mes.	83'925 á
Fin próximo.	86'80 á 86'70
Contado serie A.	86'70 á 86'75
» B.	86'00 á
» C.	84'15 á
» D.	83'85 á
» E.	á
» F.	87'00 á 87'20
» G.	id.

Amortizable 5 por 100 Fin de mes. Fin próximo. Contado en diferentes series. 101'50 á 101'80

Accionés al contado	
Banco de Barcelona (anterior).	82'50
Banco de España, (anterior).	
Compañía Transatlántica anterior.	
Compañía Real Canalización Ebro	
Contado (anterior).	42'75
Fin de mes.	42'75
Cambios franceses.	8'60
Libras esterlinas.	27'48
Marcos.	

A. OLIVERES MÉDICO OCULISTA DE LOS HOSPITALES Y ESCUELAS DE PARIS ROSA, 3. TORTOSA

Administración de Consumos de Tortosa

Estado demostrativo de la recaudación obtenida en los sellos y Matadero de esta ciudad durante el día 25 de Abril de 1911.

Fielatos	Plas.	Cts.
Castro Caminos.	190	22
Temple	278	91
Remolinos.	3	30
Ebro.	91	25
Estación.	22	01
Matadero.	162	35
TOTAL.	748	04

CRONICA

OBSERVATORIO DEL EBRO

Día 26 Abril

Temperatura máxima de ayer 23,2º

tuvo lugar a las 12h.

Mínima de esta madrugada 11,0º

El barómetro a las 14 de ayer marcaba 761,6mm, y a las 7 de hoy 763,7mm.

El viento reinante fué ayer del SSE y durante la noche ha sido del SW y N.

NOTA Ayer, buen tiempo con viento moderado del segundo cuadrante y cielo completamente despejado por la mañana y nuboso por la tarde.

—Sabemos que gran número de payeses de la huerta de San Lázaro, tratan de llevar a cabo con mucho empeño el traslado de la iglesia parroquial de Nuestra Señora de los Angeles desde el ermitorio de la Petja a un sitio más cómodo y accesible para todos los habitantes de aquella extensísima partida.

Medio siglo ha que se trató con seriedad de este asunto, y el inolvidable Obispo Villamitjana, de acuerdo con el Ayuntamiento, señaló el lugar en que debía emplazarse la nueva iglesia parroquial y su plazuela inherente, que está enclavado en propiedad de D. Lorenzo Inglés y punto llamado la Llo-ma, lindante con la carretera vieja del Cementerio á Amposta y en el llano de la Petja.

En el Archivo Municipal obra el plano trazado por D. Zacarías Albesa y aprobado por el Ayuntamiento en sesión del 21 de Octubre de 1864, para urbanizar la citada finca de Inglés; y el sitio destinado para la iglesia parroquial de la Petja abarca ocho solares de 40 metros en cuadro, capacidad las necesidades de aquella feligresía.

Como todavía sigue respetándose la indicación de aquel sabio Prelado, el acuerdo del Municipio y los buenos deseos de los labradores de aquella época, esto es, ya que no se han enagenado los mencionados ocho solares reservados para la iglesia parroquial de la Petja, creemos que los actuales promovedores de ese traslado han de hallar suma facilidad para el logro de su intento, con los datos que les proporcionamos en estas líneas.

—Hemos recibido un ejemplar de «Historia de la Santa Cinta», cuya tercera edición acaba de publicar nuestro distinguido amigo el erudito historiador tortosino M. I. Sr. Dr. Ramón O'Callaghan.

Agradecemos la atención a nuestro respetable amigo.

Tomás HOMEDES

MÉDICO-HOMEÓPATA

Ex-médico numerario de los Hospitales homeopáticos de Barcelona

CONSULTA: DE 10 Á 12 Y DE 6 Á 7.

MERCED, 5, PRAL.

TORTOSA

—Siguiendo la tradicional costumbre, ayer, fiesta de San Marcos, salió de la Catedral, á las diez de la mañana, la procesión de rogativas.

Durante el trayecto se cantaron las letanias de los Santos y al llegar á la iglesia de la Purísima, donde se dirigía la procesión, se celebró un solemne oficio de rogativas, regresando después á la Catedral.

—El molesto viento que sopla hoy levanta nubes de polvo que penetra hasta los más apartados rincones de las casas.

¿Y los carros de riego?

—Esta tarde ha pasado por nuestra ciudad un rebaño formado por varios centenares de ovejas.

Mosaicos, Cementos, Azules

tejos, Florones para cielorrasos, balaustradas, etc. No compreis sin antes visitar la Tienda-Exposición de materiales para obras de Federico García. Representante de la Casa E. F. Escofet y C.ª S. en C. de Barcelona.—Despacho: Puente de Piedra, 1.—Tortosa.

—Copiamos de otro colega local: «Se han suspendido las obras que se efectuaban en el edificio que ocupa el Hospital en Jesús.

Es de extrañar por cuanto que efectuándose las obras por cuenta de un legado y no con cargo al Ayuntamiento, no puede darse como válida la excusa de que la recaudación es escasa.

También continúan suspendidas las obras que se efectuaban en el edificio del antiguo hospital, para habilitarlo con destino á oficinas municipales.»

—Esta mañana ha emitido sus votos perpetuos en el Noviciado de Santa Teresa, la M. María de San Luis Wenez, habiéndole apadrinado sus señores hermanos D. José y D.ª Josefa.

En representación del Prelado ha oficiado D. Juan Calatayud, O. D., quien ha pronunciado una sentida plática.

El acto ha revestido inusitada solemnidad.

Felicitamos á la nueva profesora, á la Rda. Comunida y á la distinguida familia de Wenez.

—Nuestro apreciado amigo D. José L. Foguet ha sido nombrado en esta ciudad comisionado para la venta del Braguero Hércules, inmejorable aparato que ha obtenido recientemente privilegio de invención por 20 años.

Este nuevo sistema de braguero, de cuyos efectos pueden responder las innumerables ocasiones en que se ha usado con excelente éxito, es insustituible para los casos de hernia baja, así como para curar y contener, por lo cual no es de extrañar el creciente favor que le otorga el público.

J. FERRER

MÉDICO - CIRUJANO

Consultorio y Clínica especial para enfermedades de mujeres y niños PARTOS

CONSULTAS De 10 á 1 y de 4 á 6

Plaza Catedral, n.º 2 pral., 2.ª

—Dice un colega local:

«Según parece, en vista de las importantes obras de construcción que van á empezarse en esta ciudad, se tenía el propósito de pedir aumento de jornal por los albañiles y peones desde el 1.º de Mayo; pero, según se dice, los peones de la casa en construcción de D. Juan B. Borrás, en la calle de Berenguer, más impacientes, pidieron once reales en vez de los diez que habían venido ganando, y como el propietario se negase, declaráronse en huelga. Inmediatamente fueron sustituidos por esquirols y continúan las obras sin interrupción alguna.

A consecuencia de esta huelga, dícese que hay gran revuelo en el Centro Obrero de Corporaciones, porque muchos de los socios no están conformes con esas exigencias ni en la forma empleada.»

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta Redacción á nuestros queridos amigos D. Francisco Llop, párroco de Arenís, y á D. Juan Antonio Villagrasa, Coadjutor de Cretas.

AVISO IMPORTANTE

—(o)—

En la acreditada Funeraria de Juan Cabanes, calle de Moncada, núm. 10, hablará el público un variado surtido de PERSIANAS de todas clases, á precios sumamente reducidos.

Se componen y repintan las usadas. En la misma Funeraria se encuentran también ataúdes de todas clases, desde las más modestas hasta las más lujosas, así como coronas y otros adornos funerarios.

La casa se encarga de todo lo relativo al servicio de entierros.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Calle de Moncada, núm. 10

—A la ida á Jesús de los pobres que acuden á recoger la sopa en el Colegio de los PP., suele aparecerse por la orilla del río, cerca del puente de la fábrica de Piñol, un sátiro, mayor de 60 años, que ha dado varios sustos á algunas mujeres.

Llamamos sobre ello la atención del Alcalde y de la benemérita, para que vean si pueden dar su merecido al sujeto en cuestión.

Necrológicas

† En la Residencia de Valladolid ha fallecido santamente el ilustre Jesuita R. P. Eduardo Garcia Frutos.

El Señor le habrá recompensado la constancia con que en vida le confesó velando siempre por su mayor gloria, donde piadosamente se encontrará Ruegen no obstante nuestros amigos por su eterno descanso, que todo se lo merecía el benemérito hijo de San Ignacio y reciba la Compañía nuestro sentido pésame por la pérdida de religioso tan preclaro.—R. I. P.

Eclesiásticas

Han sido nombrados Capellán de la Cárcel de Morella, D. Daniel Segura; de la Ayuda de Llivis, D. Ramón Ortí, y Coadjutor de Vallibona D. Fernando Blasco.

Escuelas Se ha aprobado la clasificación de dichos posivos de don Ramón Bonet Ballester, maestro de Benicarló, á quien se le asigna la pensión de 980 pesetas.

Clinica Dental Jordá

Sucesor de Martinez Crespo.

¿Os quejáis de la boca? Acudid á mi gabinete para la curación de todas las enfermedades de boca y dientes.

Dentaduras artificiales

Operaciones sin dolor

3, Carmen 3.—TORTOSA

Religiosas

Solemne fiesta á Nuestra Señora de la Providencia en su propio ermitorio de Mij-Cami el domingo 30 de Abril de 1911.

En dicho día, desde el amanecer, se dirán misas rezadas en el altar de la Virgen.

A las nueve se cantará la solemne, oficiando el M. Iltre Sr. D. Julián Ferré, Canónigo, en la que predicará el Rdo. D. Mateo Riba, Cura Párraco de la Petja.

Por la tarde á las tres y media se cantará el Santo Rosario, y seguidamente tendrá lugar la procesión con la imagen de Nuestra Señora, con acompañamiento de una banda de música.

Sucesos

En la calle de santa Ana y Garridells, número 33, estando el niño de tres años, Juanito Ginovart Gisbert, jugando en el balcón del entresuelo de casa, se cayó de él, ocasionándose varias lesiones en la cabeza.

—En la villa de Mayals fué agredido por un desconocido el vecino José Valle Dugaigües, de 26 años de edad, en el momento en que se dirigía á su domicilio por la noche.

Al efecto al llegar á la plaza Mayor de dicha villa, frente á la iglesia parroquial, sin que mediara palabra alguna, le descerrajaron un disparo de arma de fuego, ocasionándose una confusión en el costado derecho.

Al lugar del suceso acudió inmediatamente la guardia civil y el juzgado, quienes practicaron activas gestiones para el descubrimiento del agresor, que se dió á la fuga sin que hasta la fecha haya podido ser capturado é ignorándose quien pueda ser, ni su paradero.

—Con el número de hoy recibirán nuestros lectores un prospecto de las notables obras editadas por la Biblioteca «Razón y Fe» que publican en Madrid los Padres Jesuitas.

—Armonías radicales.—Entre los concejales lerrouxistas de Barcelona Domenech y Meroles Parejo, se cambiaron ayer algunos contundentes argumentos, con motivo de las célebres cuestiones de consumos.

El hecho ocurrió en el salón de conferencias del Ayuntamiento, que se ha convertido en salón de recibir... palos.

—El señor ministro de la Guerra ha ofrecido asistir á las fiestas en conmemoración del Sitio y asalto de la ciudad de Tarragona.

—Hoy se han visto en Tarragona los expedientes de quintas de Alcanar, Ametlla, Alfara, Aldover, Villalba y Galera.

Gran surtido en papeles pintados, coronas de primera comunion, estampas, postales, oleografías y flores artificiales.—Estamparía de Viuda Navarro, Calle de la Rosa, núm. 3, Tortosa.

—En el tren de las dos de la tarde salieron ayer desde Barcelona para Montserrat el Arzobispo de Tarragona y los obispos de Tortosa, de Gerona y de Barcelona acompañados de sus respectivos familiares.

Estarán de regreso en esta última capital el viernes ó el sábado.

—El director del Parque administrativo de suministros anuncia un concurso de proposiciones para el 4 de Mayo próximo, para la adquisición de varios artículos de consumos necesarios para las atenciones del establecimiento de Tarragona, Lérida, Reus y Tortosa.

—En Tarragona se ha reunido la Junta municipal de festejos para examinar el proyecto de cabalgata histórica presentado por el artista barcelonés señor Alarma.

El proyecto es verdaderamente colosal y su coste se calcula en unas 55.000 pesetas.

Tomarán parte en la cabalgata más de mil personas, todas ellas con ricos trajes hechos exprofeso, comprendiendo tres épocas de nuestra historia, la romana, la del Rey don Jaime el Conquistador y la de la Independencia.

Vino de misa: seco y dulce; garantía pureza. Pedidos: D. Jaime Tarragó.—VINE-BRE

—Desde Alicante telegrafían á un periódico de la Corte lo siguiente: «Alicante.—En los Círculos donde se

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

habla de política, se dice con mucha insistencia que en la próxima combinación será nombrado gobernador civil de esta provincia don Leopoldo Riu, que desempeña igual cargo en Castellón de la Plana, pasando el señor Beltrán (don Rufino) a otra.»

—Dicen de Cervera que días pasados penetraron ladrones en el domicilio de Joaquín Segarra llevándose 263 pesetas que éste guardaba en una cómoda.

Los cacos no han sido habidos. —En Castellón ha dictado su fallo el jurado nombrado para dictaminar sobre los carteles presentados al concurso abierto por la sociedad Amigos del Arte, adjudicando el primer premio al cartel que lleva por lema «Leda», del cual resulta autor el notable pintor don Vicente Castell Doménech.

El accésit al primer premio se ha concedido al cartel que lleva por lema «Amadeo» del que resulta autor otro distinguido pintor castellonense, don José Sánchez Safont.

MARIN, DENTISTA

Calle Obispo Aznar, antes Plaza Nueva, al lado de la ferretería del señor Nivera.— FORTOSA.

—Por lo que pueda interesar á los socios de esta ciudad, copiamos el siguiente aviso, que ha circulado profusamente en algunas poblaciones:

«Asociados del Amich del Poble Catalá:

A pesar de cuanto puedan decir é inventar los que ven que se les va á cerrar el comederó, no duden que la Real orden de 20 del último marzo obliga al Consejo á poner en la orden del día para la próxima Asamblea la proposición de devolución de cuotas á los asociados que lo soliciten en tiempo oportuno.

Potestativo es, pues, de los asociados el que tal devolución sea un hecho, juntemonos todos y si conseguimos que la proposición sea aprobada por número suficiente de votantes, no bastarán las epilépticas conyulsiones de los que en el paroxismo de su furor apelan á todos los medios para impedir que vuelvan al pueblo los ahorros que tantos sudores y privaciones costaron á los incautos asociados del Amich.

Según podeis leer en Las Noticias de 15 del corriente, los aragoneses ya parece han sabido acordar la disolución de la Previsión de Aragón. ¡No debemos ser menos los catalanes que alardeamos de prácticos y de energicos!

El día 30 del actual termina el plazo para la reunión de las libretas de los partidarios de la devolución de cuotas. Acudid con vuestras libretas al despacho de don Gerónimo Campo, calle Durán y Bas (antes Gobernador), 4, 1.º 2.º, de 10 á 12 y de 4 á 8, todos los días.

No os detengan las intrigas é insidas de los profesionales del altruismo y menos sus promesas de fantásticas é ilusorias rentas.

Barcelona, abril de 1911.»



GUERRA A LOS FARSANTES

Es ya intolerable el incremento que va adquiriendo el CURANDERISMO en todas sus formas y aspectos y el desprecio con que el primer charlatán sin título ni práctica profesional, y podría añadirse sin aprensión ni vergüenza, anuncian con verdadero desdoro la curación de las hernias por antiguas y voluminosas que sean y para mejor cazar á los incautos, con cinismo sin igual garantizan la curación radical, en todos los casos y edades.

A charlatanes de ese ísez, cabría preguntarles para confundirlos: ¿Y á V. quién le garantiza? Consulten éstos con su médico, que no les engañará, y desprecien falsas promesas de curación que yo afirmo que en muchos casos no pueden cumplir esos farsantes.

JOSE PUJOL, Cirujano especialista en la curación de las hernias, con 20 años de práctica entre la casa Clausolles de Barcelona y su establecimiento en Reus, muy conocido en esta ciudad tras 11 años de visitarla todos los meses, recomendado por el buen concepto que de él tienen los señores médicos y por el testimonio de las curas realizadas.

BRAGUEROS lo más práctico y moderno para la curación ó contención de las hernias por crónicas y rebeldes que sean.

Tirantes omopláticos para evitar la cargazón de espaldas.

Fajas hipogástricas para corregir la obesidad dilatada y abultamiento del vientre.

VISITARA en Castellón de la Plana el 29 de cada mes de 9 á 1 y de 3 á 7 en el Hotel de la Paz.

En Tortosa el 30 de cada mes de 8 á 1, Fonda Barcelona, saliendo en el correo de la tarde.

Los demás días en su establecimiento «LA CRUZ ROJA».

MONTEROLS, 16, REUS

BALDOMERO BELTRÁN

ENCUADERNADOR

Participa á su distinguida clientela y al público en general el traslado de su taller y despacho á la calle de la Rosa, número 5, esquina Oliver.

Los encendedores mecánicos

Madrid 25. A título de curiosidad diremos que el sello que se pone en los encendedores mecánicos es una chapita que tiene grabado en el centro el escudo de España, leyéndose en su parte superior «monopolio de cerillas» y en la inferior «dos pesetas», si el encendedor es de metal, «cinco pesetas» si es de plata, y «veinte pesetas» si es de oro.

Esta chapita se suelda en la parte posterior al mechero, entre la charnela y la anilla del tapón del depósito de la benzina.

Hasta el mediodía de hoy se habían presentado para abonar el impuesto, 49 encendedores, de ellos uno de oro, dos de plata y cuarenta y seis de metal.

El de oro era propiedad del Rey, y de los restantes figuraban como propietarios de mecheros, el director general del Timbre, don Antonio Martínez Tudela, el conde de Plasencia y el conde de Santa María de Silvela.

Hasta el día de hoy sólo se ha presentado un fabricante con cien mecheros.

Se espera que en días sucesivos se presenten en mayor cantidad, tanto de particulares como de fabricantes.

En la Casa de la Moneda se trabaja en empaquetar chapitas para enviar á provincias.

Estos envíos van consignados á los delegados encargados de la venta de cerillas y á los administradores de Aduanas que han sido habilitadas para la admisión de los mecheros.

La cantidad que se envía á provincias es de 500 chapitas á los delegados y 100 á las Aduanas, encerradas en cajitas de madera perfectamente presentadas.

Triunfo comercial

Melilla 25.

Hoy ha sido un buen día para el desarrollo comercial de Melilla, por la restauración del zoco Ain-ben-Rahal, llamado á tener gran importancia. Este mercado celebrábase todos los martes en las cercanías de la Alcazaba de Zeluan, siendo muy concurrido por los indígenas de Caret, Ulad-Settu y del Norte de Beni-Buyagi y Guelaya.

Desde la terminación de la campaña había sido trasladado á Nebs, con objeto de sustraerlo de la vigilancia de las autoridades españolas. Ahora el general Aldave, tras hábil política, ha conseguido que el mercado vuelva al lugar primitivo, lo cual constituye un triunfo señalado.

Hoy ha tenido lugar la inauguración, bajo la inspección de las autoridades y con grandísima concurrencia de moros, habiéndose efectuado muchas transacciones.

Alocución del general Aldave

Al empezar el zoco se repartió una alocución del general Aldave, impresa en caracteres árabes. El documento anuncia el restablecimiento del mercado, que reúne excelentes condiciones para el cambio de productos con Melilla.

Añade que España protegerá el comercio, aunque sea hecho por tribus alejadas de la zona ocupada, enviando fuerzas de policía para garantizar la seguridad. Los concurrentes depositarán las armas en el puesto de policía, recogiéndolas al retirarse. Se suministrará justicia por el caíd que designe España, la cual velará por la templanza de los fallos. Asistirá al zoco un médico y más tarde se establecerá un consultorio gratuito.

Esta alocución ha causado inmejorable efecto en los indígenas, quienes mostraban su satisfacción.

Asamblea eclesiástica

Lisboa, 25.

Presidida por el patriarca, se ha reunido hoy en el palacio arzobispal una Asamblea eclesiástica con el objeto de estudiar la ley que establece la separación de la Iglesia y del Estado. Después de una detenida discusión, ha sido aprobada la declaración siguiente:

«El clero parroquial de Lisboa y el Cabildo Catedral, reunidos en Asamblea lamentando la situación difícil y angustiosa en que deja á la Iglesia la ley de separación, declaran prestar su incondicional apoyo al venerando prelado que es su jefe, y se declaran dispuestos á toda clase de sacrificios para la defensa de la Iglesia y del libre ejercicio de su culto.»

DEL FERROL

Siniestro marítimo.—Visita á las zonas militares.

Desde Aviles comunica el ayudante de Marina que al entrar en el puerto el

pallebot Olga, efecto de una falsa virada, chocó contra unas peñas que le produjeron una gran vía de agua.

Poco después del terrible encontronazo, el Olga se hundió en mitad del canal.

La tripulación ha resultado ilesa. Créese que se logrará poner á flote la embarcación.

El inspector regional de la Junta de reformas Sociales ha girado una visita á las zonas industriales reclamando la adopción de ligeras modificaciones en los aparatos de defensa que deben colocarse en algunas máquinas para la protección de los obreros.

En los astilleros no se ha permitido la inspección, alegando que los mismos son ya inspeccionados por la Administración militar.

DEL EXTRANJERO

Lock-out

De Lyon dicen que los empresarios de obras públicas han acordado declarar el lock-out en todas las obras que de ellos dependen; esta medida afectará á más de 2.000 obreros.

Huelga de obreros marítimos

Berlín.—Se han declarado en huelga unos 700 obreros de los arsenales de Dantzig, y la dirección ha despedido á todos los restantes, suspendiendo por completo el trabajo.

Sin embargo, la dirección del arsenal hállase dispuesta á entrar en negociaciones con los Sindicatos obreros para dar una nueva organización al trabajo.

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

ÚLTIMA HORA

Conferencia de las 17-20

MADRID

En el ministerio de Estado

Anoche estuvo el Sr. Canalejas en el ministerio de Estado para enterarse de un telegrama que el Sr. García Prieto había recibido de nuestro Embajador en París Sr. Pérez Caballero.

El contenido de este telegrama no se ha hecho público.

Parece que el Sr. Pérez Caballero pide ciertas instrucciones que se le enviarán inmediatamente.

Protestas en un teatro

Anoche en el Teatro de la Comedia el público protestó ruidosamente contra una compañía italiana que representaba el Conde de Luxemburgo.

La recaudación

Durante el pasado mes de Marzo, la recaudación del Tesoro ha ascendido á noventa y ocho millones de pesetas.

Desde 1.º de Enero la recaudación ha ascendido á 245.751,807 pesetas y en el mismo periodo de tiempo forman un total de 157.407,954 pesetas, resultando por consiguiente un superavit de 883.438,53 pesetas.

Banquete

Los empleados mercantiles han obsequiado con un banquete al señor Ministro de Fomento.

El señor Gasset dijo que prestaría todo su apoyo á la Asociación.

Dijo que así como se emplean trescientos millones en la Escuadra, había de emplearse también en los campos, despoblados por la emigración.

Nombramiento

Dícese que para sustituir al Sr. Zabala en la subsecretaría que deja vacante, será nombrado el actual Director de Comunicaciones, D. Bernardo Sagasta.

BARCELONA

Obreros en huelga

De los obreros que se declararon ayer en huelga en la fábrica de conservas de los Sres. Sensat, se han presentado hoy al trabajo 17, que no han podido ser admitidos por haber sido reemplazados por «esquirols.»

El Gobernador y la policía

El Sr. Gobernador ha llamado hoy al Jefe de la policía con objeto de que se

activen los pesquisas para descubrir los autores de los escandalosos robos cometidos en aquella capital.

BILBAO

No hay avenencia

En la reunión celebrada entre patronos y obreros para el arreglo de la huelga de descargadores del muelle, no ha habido avenencia, continuando, por consiguiente, la huelga.

EXTRANJERO

INGLATERRA

Noticias de Fez

El Dayli Mail publica noticias comunicadas por el Caíd Mac-Lean, quien dice que salió de Fez el 20 del corriente, día en que todavía continuaba resistiéndose la capital.

Existe el temor de que muchas tribus leales pasarán á engrosar las fuerzas rebeldes y de que la rebelión se extienda por el Norte.

Las comunicaciones con Fez se hacen cada vez más difíciles.

El jerife nombrado Sultán en Mequinez marcha contra Fez al frente de un numeroso grupo de rebeldes.

PARIS

Noticia tendenciosa

«Le Gaulois» publica una noticia tendenciosa lamentando la actitud de España en el asunto de Marruecos que no se presenta de una manera clara y definida.

P. A.

Conferencia de las 18-20

CEUTA

Continúa la excitación

Reina expectación por conocer los acuerdos que tomaron los moros en el zoco celebrado ayer.

Sigue la excitación entre las cabillas cercanas á esta plaza.

TANGER

Pesimismo

Continúan siendo pesimistas las noticias que se reciben de Fez.

El Sultán proclamado en Mequinez, y que se dirige contra Fez, lleva fuerzas de artillería.

Periodista prisionero

Se asegura que el corresponsal de Le Journal ha caído prisionero de los rebeldes.

Dicho periodista pertenecía á la melilla Bremond y resultó herido en un

combate, desapareciendo después, por lo cual se supone que le hicieron prisionero los rebeldes.

MADRID

Canalejas atareado

El jefe del Gobierno ha dicho esta mañana á los periodistas que se halla sumamente atareado ultimando el proyecto de ley de Asociaciones que ha de presentarse en las Cortes.

Mañana se dedicará á estudiar el proyecto de transformación del impuesto de consumos y el de servicio militar obligatorio, que con el de Asociaciones son los que ahora preocupan al Gobierno.

Consejo de ministros

Dícese que tendrá mucha importancia el Consejo de ministros que se celebrará el sábado, por tratarse en él de algunos asuntos de los que preocupan actualmente á la opinión.

Felicitación

El contralmirante Sr. Cincúnegui ha felicitado en nombre de la Armada al Sr. Arias Miranda por la condecoración que se le concedió cuando era ministro de Marina.

Presentación

de credenciales

El nuevo Embajador de Austria presentará sus credenciales el sábado próximo.

Con este motivo, se celebrará en Palacio la solemne ceremonia de costumbre en estos casos.

TOLEDO

D. Alfonso en los Alijares

Continúa don Alfonso presenciando las practicas de campaña de los alumnos de la Academia de Infantería, mostrándose don Alfonso muy complacido.

Anoche una rondalla formada por alumnos le obsequió con una serenata, cantándose jotas y coplas andaluzas.

Después la música de la Academia tocó algunas piezas delante de la tienda Real.

Después del toque de silencio, tres compañías quedaron en los alrededores del campamento simulando un reconocimiento.

MADRID

Regreso

Don Alfonso regresará mañana ó pasado mañana.

Presidirá el Consejo de Ministros que se celebrará en Palacio.

P. A.

ALMACÉN DE MUEBLES

Talleres de ebanistería, sillería y tapicería de HIJO DE B. SANZ

Casa fundada en 1840

Inmenso surtido en toda clase de muebles á precios baratísimos.— La más acreditada y antigua.

Calle de Moncada, 5 y 13.—Tortosa

ACEITE "GEVE"

PURO Y GARANTIDO
DE HÍGADOS FRESCOS DE BACALAO
CLASE VIRGEN EXTRA



El más abundante en principios activos por ser los bacalao de donde se extraen seleccionados entre los que ofrecen mejores condiciones de nutrición. Obtenido por presión suave y de hígados completamente frescos está exento de residuos orgánicos, á los que deben las clases comerciales su gusto y olor repugnantes.

Superior á las emulsiones, pues sólo contienen escasa cantidad de aceite, siendo el resto sustancias necesarias para emulsionarlo de acción completamente inútil cuando no perjudicial.

Los preciosos efectos del aceite de hígado de bacalao sólo se consiguen á condición de que sea puro. Para tener seguridad de esta pureza y perfecta elaboración debéis exigir la marca GEVE que está garantizada por el análisis de eiminentes químicos cuyos certificados acompañan á los frascos.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Depósito general: FARMACIA VERGÉS
TORTOSA

NOTA IMPORTANTE: El aceite GEVE sólo se vende en frascos enteros, precintados y capsulados.

